



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师
封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读者议事

遏制游客任性
要多管齐下

现代快报报道,包括精神病在内的各种“心病”,已经进入一个全年的高发期。令人忧虑的是,很多人对精神病患缺乏正确的认识,讳疾忌医或根本不重视病情,在难以自拔中越陷越深。

纾解“精神病患之忧”,先得扫清“另眼相待”的心理障碍,去除对精神疾病的妖魔化。

精神卫生才是卫生的最高境界。对“精神病患之忧”,不能寄希望于患者自我调节走出心理困扰,还应因人而异、因势利导,建立起完

善的监管和救治体系。一方面要备加关注每个群体的真实心态,顺应不同群体的心理需求,根据实际情况,创造各种条件,或春风化雨,或暴风骤雨,既要为普遍性心理问题“对症下药”,也应有的放矢地对个性异常心理进行有效诊疗,帮助他们走出困惑、解开“心结”;另一方面,应把“武疯子”的治疗问题纳入到公共卫生体系,加大专科、专业医生配备、心理干预机制等建设力度,让基本医疗保障能够满足他们系统治疗的需求。



漫画 雷小露

66

“下面纹丝不动”是典型的消极反腐,危害巨大,必然贻误战机,造成养虎成患的后果。一些地方,屡屡曝出“小官巨贪”的丑闻,正是基层反腐不力甚至纵容的结果。

现代快报首席评论员 伍里川

中纪委网站学思践悟专栏刊发《永远在路上只有进行时》一文,再谈党风廉政建设和反腐败斗争形势与任务。文章强调,不能像深深的海洋,表面上九级风浪,下面却纹丝不动。

这个比喻让人觉得耳目一新,说的却是阳奉阴违的老问题。

要知道,这种状况很有欺骗性,因为“下面”并非摆明了不作为,而是惯于做做样子,想方设法掩饰。

越是下面的水,越容易借力于“上水”表现出它也在动的假象。

与中央不断加大反腐压力,十八大以来,多名老虎落马相比,一些

地方却“冷静”许多。不久前,中纪委批评部分地方通报案例,拿“上班玩游戏”等凑数,显示出这些地方敷衍了事的态度。

难道真是“下面”没问题吗?错!中央巡视组频频巡视,屡有斩获,说明这些地方存在严重问题。与中央巡视组的高光表现相比,一些基层干部表现失常。

反腐必须上下一致,任何环节都不能松懈。反腐岂能全靠中央巡视组?

“下面纹丝不动”原因很多。“任何一项政策都存在漏斗效应,即逐级

衰减,越往下越严重。”中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波在谈及“小官巨贪”现象时这样分析。

但在客观原因之外,一些主观因素起了关键作用。一是,有的基层

官员自己本来就不干净,不敢动。怕一动就暴露自己。尤其是在那些窝案发生之地,身边多是“腐友”,如何反腐?

二是,缺乏魄力,惧怕反腐带来的压力,不敢承担责任。

一名网友跟帖说:“我曾听过一个县纪委书记说都是熟人、朋友,拉不下那个脸。”这种情况由来已久。在我们这

样一个“熟人社会”里,越是基层官

员,越是能近距离感受到“人情”的魅力和阻力。如果抵挡不住这些,当然就难以真刀实枪地反腐。

“下面纹丝不动”是典型的消极反腐,危害巨大,必然贻误战机,造成养虎成患的后果。一些地方,屡屡曝出“小官巨贪”的丑闻,正是基层反腐不力甚至纵容的结果。看那些“小官巨贪”的放肆做派,根本不存在发现不了的可能,如果露头就打,何至于此?

对群众来说,基层的腐败是身边的腐败。“基层反腐更重要,因为基层腐败官员是跟老百姓最近的一群人,也是老百姓最痛恨的一群人渣!”一名网友的话固然有些偏激,但是却说出了基层反腐的重要性。对于基层群众来说,虎蝇也好,纯粹的苍蝇也罢,都能产生“老虎”的能量,直接损害群众利益。

好在,“下面纹丝不动”最终是掩饰不住的,敷衍塞责也总会露出马脚来。

就像拔河,末端有人偷懒,一时难发现,但不会一直暴露不了。

这篇文章的出炉,意味着高层已经发现了有关迹象。

“行动”才是基层官员最好的“过关术”,当然,腐败官员除外。一些基层官员该认清形势了。

读报有感

用爱纾解“精神病患之忧”

现代快报7日报道,包括精神病在内的各种“心病”,已经进入一个全年的高发期。令人忧虑的是,很多人对精神病患缺乏正确的认识,讳疾忌医或根本不重视病情,在难以自拔中越陷越深。

纾解“精神病患之忧”,先得扫清“另眼相待”的心理障碍,去除对精神疾病的妖魔化。

精神卫生才是卫生的最高境界。对“精神病患之忧”,不能寄希望于患者自我调节走出心理困扰,还应因人而异、因势利导,建立起完

善的监管和救治体系。一方面要备加关注每个群体的真实心态,顺应不同群体的心理需求,根据实际情况,创造各种条件,或春风化雨,或暴风骤雨,既要为普遍性心理问题“对症下药”,也应有的放矢地对个性异常心理进行有效诊疗,帮助他们走出困惑、解开“心结”;另一方面,应把“武疯子”的治疗问题纳入到公共卫生体系,加大专科、专业医生配备、心理干预机制等建设力度,让基本医疗保障能够满足他们系统治疗的需求。

江阴读者 徐剑锋

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

红线为何频频被踩

清明回老家,乘坐在高速公路上,我一路上看到不少车辆占用应急车道行驶。在过南京的一个收费站时,遭遇堵车,一看应急车道,也被车辆挤占得满满当当。

虽然占用应急车道行驶乃违法行为,可现实中司空见惯,由此导致的“耽误救火”“延误救人”等新闻我们也时有耳闻。我丝毫不怀疑,一些驾驶者已经养成了“占用应急车道行驶”的开车习惯,这不由让人产生一种错觉:占用应急车道行驶没啥大不了的,占了就占了。

无锡读者 孙小二

智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品 96060 24小时热线
025-84783633 / 84783635



幸福专列之旅——

一次性畅游大东北

呼伦贝尔草原、中俄边境、海拉尔、满洲里、国门、敦化、长白山、山海关、北戴河、哈尔滨旅游专列11日游

这是一趟专列之旅,专列是以慢时光为主打,非常适合有充裕旅游时间的老人,在旅行过程中可以慢慢的体会一路风光,专列还配备了保健医生,为老年人减免了后顾之忧。最吸引人的是专列旅游的方式性价比非常高。

这次旅行,涵盖了东北各大知名景点,让东北之旅不留任何遗憾:辽阔的呼伦贝尔草原、中国十大魅力小城之一的满洲里、神奇的长白山、雄伟的天下第一关、美丽的太阳岛公园……万物蓬勃的五月,让我们一起走进那片白山黑水!

东北之旅当然要去哈尔滨的中央大街,踩在坚实精巧、光滑而细腻的石头路面上,置身于建筑艺术长廊中,感受百年老街的无穷韵味;八十年代初,著名歌唱家郑绪岚一首《美丽的太阳岛上》,唱出了太阳岛的原汁原味,这个驰名中外的避暑胜地怎能错过。呼伦贝尔草原上,沿途处处可见牧人、蒙古



出发日期:5月23日

活动价格:2380元/人起

报名地址:南京市洪武北路55号置地广场1812室

旅行社客服QQ群: 107697714

2980 元/人

跨国专列之旅

俄罗斯海参崴、山海关、北戴河、哈尔滨、镜泊湖、沈阳10日游

- 专为中老年人量身设计
- 景点门票大幅优惠
- 配专业医护人员

发团日期
5月25日

2980 元/人

经典专列之旅

广深珠、香港、澳门、桂林、韶山10日游

- 全程保健医生贴身服务双份保险
- 赠送旅游包帽,集体照

发团日期
4月24日

1880 元/人

L-JS01500

98 元/人

天柱山、大别山彩虹瀑布(猴河峡谷、映山红画廊)

赏杜鹃花纯玩二日游

有效证件门票可优惠

发团日期
4月25日

398 元/2人

厦门·雁荡山·宁波慈城·永定土楼·武夷山6日游

赠送5早5正餐,独家赠送慈城景区

发团日期
4月19日、5月10日

499 元/人

GTS 金鹰国际旅行社